

潍坊举办大规模招聘会,1036家用人单位4.8万余个就业岗位,达成就业意向3.5万余人次

一用人单位一次招6000人

□ 本报记者 杨国胜 张蓓
本报通讯员 开杨杨

1036家用人单位4.8万余个就业岗位,5万余人次进场应聘,达成就业意向3.5万余人次……2月27日,潍坊有史以来最大规模的招聘会“2018年山东半岛城市群(潍坊)春季人才交流洽谈会”在奎文区金宝国际会展中心举行。

招聘会现场,企业为了吸引人才,频频放大招,不仅打出吸引人的口号,有的还通过扫二维码送小礼品、砸金蛋、卡通布偶互动等方式来吸引应聘者眼球。华赢集团在招聘时更是在纸上列出了35条“福利明细单”,包括结婚纪念日礼品、冬季滋补礼品、亲属生日礼品、月度完成目标省内游、年度完成目标国际游等。

“本届大会参会单位数量首次过千家,无论参会单位数量还是提供就业岗位数量,均超过去年。从大会报名情况来看,参会企业几乎涉及所有行业,众多上市公司或规模以上企业积极报名参会,名优企业数量明显增加。”潍

坊市人社局党委委员、市人力资源管理服务中心主任魏明介绍,不仅有潍柴动力、歌尔电子、雷沃重工、晨鸣纸业、希努尔男装等本地名优企业,还吸引了安徽江淮汽车、青岛啤酒、格力空调等不少知名外地企业参会。

值得关注的是,本届招聘会上新成立的小微型实体企业达到274家,占参会总数的26.45%。山东爱瑞克环保科技有限公司是一家刚成立两年的公司,从事高科技环保产品的开发、研制、生产和销售,2015年进驻潍坊高新区蓝色智谷。这家公司采用国内首创的纯生物治理甲醛方式,让家庭装修就可入住,此次招贤纳士的同时还想要招商。

“近几年,潍坊市着力构建创业型城市,倾力优化创业环境,降低创业门槛、落实创业政策的良好创业生态,各种类型的创新创业企业应运而生,成长较快。”魏明介绍。

据统计,本届大会需求量排名前十位的行业分别是新能源新技术、制造业、电子信息互联网、商业贸易、房地产、医疗保健、教育培训、工程施工、化工和汽车行业,占整个参会

企业数量的81.5%,比去年增长14.7个百分点,行业需求进一步集中。

在现场,每走几步就能看到一家新能源新技术企业在频频招揽人才。随着新技术、新产业、新能源类企业迅猛发展,此次参会企业达到100多家,占全部参会单位数量的13.27%,较去年一跃成为参会企业最多的行业之后,今年继续加快了领跑人才市场的速度。同时,随着“互联网+”模式的深入发展,今年电子信息及互联网行业等以新业态、新模式参会的企业数量排名由去年的第四位上升到今年的第三位,继续保持高位。

招聘会上,新郎希努尔集团一下子抛出了6000人的招聘名单,包括缝纫工、烫台工等各类技能人才。潍柴控股集团有限公司190人的招聘名单中,技术研发类达到120个,薪资待遇方面研究生月薪一万元左右,本科8000元左右。

魏明介绍,与往年不同的是,今年专业技术人员需求不仅局限于制造业的技术工人,而且演变成对高学历高技术含量的各类专业工程师的需求上,主要集中在新能源新技术、电

子信息互联网、制造业、工程施工等行业以及规模以上企业。

新产业、新能源、新技术类的行业普遍对学历的要求更高,大都是本科或本科及以上学历,有个别企业甚至要求博士学历。招聘会上,潍坊兴旺生物种业有限公司招聘研究员9名,其中6名助理研究员要求硕士及以上学历,3名作物分子育种研究员要求博士及以上学历。

据介绍,本次招聘会上高层次人才需求旺盛,从学历要求来看,34.9%的岗位要求高中及以上学历,65.1%的岗位要求专科及以上学历,其中,29.9%的岗位要求本科及以上学历,5.6%的岗位要求硕士及以上学历。与去年相比,专科及以上学历岗位需求高出15.7个百分点,本科及以上学历岗位需求高出7.1个百分点,硕士及以上学历岗位需求高出2.7个百分点。为此,主办方今年特意在会场增设高端人才需求信息发布区,发布前面向全市122家企事业单位征集的硕士及以上人才需求及留学回国人员人才需求岗位1557个,并进行政策解读、求职登记。

潍坊海关“车船直取”为企业带来便利

□记者 郑颖雪 通讯员 于琪 报道

本报潍坊讯 近日,一批重3.4万吨、价值279.3万美元的木片抵达潍坊港。得益于潍坊海关采取的“车船直取”模式,货物在第一时间获得快速通关。自今年2月1日起,为提升通关效率,促进企业发展,进口报关单放行不再核对理货报告,海关仅需确认进口报关单对应的原始舱单已有“确报”标志,便可放行该批货物。“车船直取”模式得以普及,极大地缩短了企业提货的等待时间,降低了企业的物流成本。

潍坊森达美港有限公司报关负责人刘超告诉记者:“之前从货物卸船到运抵堆场,再到提货,需要整整10天的时间,现在仅需1天,不仅极大地节约了时间成本,而且可以实现原材料和产品生产的有效对接,很大程度上解决了生产时间紧张的问题。”

潍坊海关监管二科科长田坤告诉记者:“正常的进口货物是船舶抵港后先将所载货物卸至前沿码头,再办理联检手续,最后耗时费力地将卸到码头的货物搬到堆场,待海关舱单确认、通关放行后取货,全过程时间较长,导致企业运输、生产时间成本高。现在采取‘车船直取’模式,可使货物不经过码头和堆场,快速通关放行,货主在海关监管下直接从船上取货,真正为企业创造了‘门到门’的便利服务。”

潍坊滨海公安微电影《年夜饭》

获全国公安系统一等奖

□记者 石如宽 通讯员 东方 报道

本报潍坊讯 3月2日,2018公安新春贺岁创意微电影“平安有我在”展播活动评选结果揭晓。经人民警察网、中国警察网、央视新闻移动网、梨视频等8个平台展播,潍坊滨海公安分局原创微电影《年夜饭》在全国各地公安机关报送的100余部微电影中脱颖而出,成功摘得最高奖一等奖第一名。

微电影《年夜饭》以滨海公安29个双警家庭为原型背景,拍摄制作历经腊月十九至二十七共9天,片中人物均为滨海公安分局的民警、民警家属及子女真实出境,全体演职人员冒着大风严寒天气,克服拍摄条件简陋、时间紧等困难,忍受着零下十度的严寒坚持拍摄到凌晨。其间,潍坊滨海公安分局指挥中心、大队派派出所、经侦大队、交警大队、治安大队等单位积极参与、密切协作,有力确保了拍摄工作的顺利完成。

2月11日至24日,微电影《年夜饭》一经面世,便获得了社会大众的喜爱与转发,群众纷纷点赞。最终经人民警察网、中国警察网官微、中国警察网专题页面、中国警察网络电视微博和央视新闻移动端、梨视频等8个平台展播,《年夜饭》的社会点击率、群众投票数、评委认可值均遥遥领先,成功摘得最高奖一等奖第一名。

临朐县“人才强县”战略吸引高层次科研人员

亿元人才产业投资基金设立

□记者 都镇强

通讯员 刘明志 刘瑞华 报道

本报临朐讯 如何将“候鸟式”人才变为“栖鸟式”人才?位于临朐县冶源镇的山东鹤来生物科技有限公司给出了答案。王庆、付文娟两位分别来自中国农业大学和中国海洋大学的博士可谓是鹤来生物的“振企之宝”。两位博士在这家民营企业已经3年了。公司有着完善的薪酬体系,股份激励、研究成果奖励、专利奖励等“厚待模式”,王庆说:“除设身处地解决我们的生活困难外,公司还将研发中心设在条件更为优越的潍坊高新区生物医药科技产业园,并且为我们解决了住房问题。”

“在临朐县‘人才强县’战略鼓励下,我们成功地吸引了一批高层次的科研人员加入。

我们现在有两名专职博士、两名兼职博士,还有十几名本科、研究生及以下的研发人员。”鹤来生物总经理梅晓明说。

包括鹤来生物在内,临朐县众多单位人才的引进得益于县里近年来大力推行的“人才强县”战略。去年下半年,这个县还专门研究出台了《人才产业投资基金管理暂行办法》,设立了总规模1亿元的人才产业投资基金。据悉,这是潍坊市范围内第一只人才产业基金,该项资金的投资领域主要包括建设运营孵化器、标准化厂房,用于向创业企业及高新技术企业出售、租赁等,对促进人才创新创业具有极大的推动作用。

区位优势不够突出、产业基础不算雄厚、资源禀赋也不拔尖……作为山区县的临朐在推

进“四个城市”建设、加快高质量发展的关键时期,如何化“短板”为“跳板”?临朐县通过深化大项目建设突破年,坚持用“四新”促“四化”,加速传统产业抓升级、新兴产业抓培育、主导产业抓集群,主营业务收入过亿元企业已达31家。

栽好梧桐树,引来凤凰栖。项目是引才的梧桐树,抓项目必须抓人才。近年来,临朐县针对企业发展难点,专门成立了人才工作领导小组,在企业实行“专人顶替”的“保姆式服务”,千方百计突破人才难题。其中,人才产业投资基金的投资领域涉及千人计划、院士、博士人才引进和产业培育以及其他人才产业发展相关的项目。

全球首台、全国首个、国家博士后科研工

作站……位于临朐县的山东华特磁电科技股份有限公司在人才争夺战中,发力“高新+尖端”,先后与中科院的4个研究所建立合作关系,建立了5处国家、省级创新平台,引进7批次282人次高层次人才开展中试项目21个。

“以人才兴产业,以产业聚人才。”临朐县人才发展服务中心主任衣光东说,在加快新旧动能转换中,围绕产业链布局创新链,以项目链打造人才链,全县5个项目列入省“两化”融合重点规划项目,2人入选国家“万人计划”科技创业领军人才和科技部“创新创业人才”,4人被评为市级以上产业领军人才,科技进步对经济增长的贡献率达到47%。

坊子成为全国首个智能农机产业示范基地

□记者 冯砚农 通讯员 高亮 报道

本报潍坊讯 近日,工信部公布第八批国家新型工业化产业示范基地名单,潍坊市坊子区成为全国首个以农机命名的国家级示范基地。

近年来,坊子区全力推动农机装备产业集群集聚发展,积极组织“装备制造(智能农机)山东潍坊坊子”申报国家新型工业化产业示范基地。此次获批是潍坊市继“内燃机、山东潍坊高新区”“食品、诸城市经济开发区”之后的第3个国家级示范基地。基地主导产业特色鲜明,发展水平和规模效益居行业领先,在协同创新、集群集约、智能融合、绿色安全等方面走在全国前列,对全国农机产业的发展具有重要的引领、带动、示范作用。



知识产权领域执法维权专项行动展开

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 近日,潍坊市知识产权局印发《潍坊市知识产权系统深入开展执法维权专项行动全力打造执法强市工作方案》,以加快推进知识产权强市建设,构建知识产权强保护、大保护、快保护、同保护工作格局。

知识产权领域执法维权专项行动以大型展会、专业市场和“互联网+”等为重点领域,以产品制造集中地、商品集散地、侵犯知识产权案件高发地为重点地区,以食品药品、环境保护、安全生产等民生领域产品为重点,组织全市知识产权系统采取集中查处和联合执法等措施,加大对侵权假冒专利行为的查处力度。

寿光市孙家集一中抓好“一三七二”开学布局工作

开学之初,寿光市孙家集一中以“一三七二”工作为抓手,做好开学布局工作,开好“两会”:班主任工作会议和支教教师座谈会,搞好青蓝工程结对教研活动,全力提升教学质量。

新学期,学校将以“一三七二”布局各项工作。一是一个中心:即提高教学质量。三是三大工程:即教师专业成长、课程建设、课堂教学。七是七项措施:即打造书香校园、强化校本教研、落实教育科研、抓实创客教育、深化家庭教育、特色学校建设、党建示范校建设。二是两个保障:即评价体系建设和制度建设。

同时举办班主任工作会议,对班主任老师提出了8条具体要求。要求大家靠得上、盯得住、管得严,要做好家校联动、师生互动,要勤转、勤说,并针对各班教学成绩、优生优培、差生转化、班级管理等多项议题进行了广泛交流。

举行支教教师座谈会。校长同来自自建桥学校的5名干部教师座谈,肯定5名支教教师一年多来的工作成绩,虚心征求他们对学校管理工作的意见和建议。对今年的支教工作进行了布局,确定了教学目标。

开展青蓝工程结对教研活动。六大科的骨干教师同青年教师进行了一对一研讨,针对青年教师在教学管理等方面遇到的一些棘手问题,骨干教师结合自身教学实践,提供了良好的解决办法。

(张鹏 孙瑞璞)

声明

寿光市华洁酒水批发部开户许可证丢失,许可证号为J4582002927101,声明作废。

潍坊沐洁物业管理有限公司遗失机构信用代码证,代码:G10370702004696506,遗失基本户开户许可证,核准号:J4580004696501,均声明作废。

保有欧式古建筑 现存省重点文物6处 地道建筑工程群6公里

百年厂房变身文化产业园

□ 本报记者 宋学宝 都镇强
本报通讯员 李 硕

潍坊1532文化产业园前身是中国建厂最早、规模最大、保存最完整的烤烟厂——大英烟公司甘里堡烤烟厂。大英烟公司于1917年在此设厂,历经英、美、日帝侵占,经历了中国烤烟生产和加工的百年沧桑。据潍坊泰山1532实业有限公司总经理王传勇介绍,潍坊1532文化产业园所在的老复烤厂较为完整地保留了一批欧式古建筑,老厂房、老仓库等3万余平方米的建筑。其中,现存省重点文物6处,包括别墅2座、烟库2座、烟叶复烤车间1座、华人账房1座。保存完好的鸳鸯库房16座和地下约6公里的地道建筑工程群。

“上个世纪九十年代以前,厂区主要从事烟叶复烤业务。随着产业的发展,厂区后来做了仓储物流。厂房闲置,企业收入不高。而且,文化得不到传承。这片老厂房如何找到新出路,是我们公司一直在思考的问题。”王传勇告诉记者,即使在搞仓储物流的同时,企业每年也都拿出100多万元,对这些文物进行修缮保护。

老厂房有着百年文化底蕴,如何将其赋予新功能?在潍坊泰山1532实业有限公司与潍坊恒建房产经营管理有限公司的共同努力下,“文化+”成为这一老厂房焕发新生命的发动机。为此,从去年开始,在文物保护的前提下,潍坊1532文化产业园开始加快施工步伐,对园区进行提质改造,主要引进培育创新创业基地、文化产业基地、版权示范基地、红色教

育基地、教学实践基地等,着力打造集特色旅游、文化创意、物流仓储、商务展示、时尚发布于一体的“城市会客厅”。

对此,王传勇将其形象地比喻为“筑巢引凤”。“筑巢”并非简单地修缮,而是引入“文化+”的理念,对工业遗址进行保护性改造和功能重塑,赋予新的人文和商业气息。“引凤”则是倾向于引进与文化相关的产业,“园区定于今年4月对公众开放,但目前已经有60多家相关企业签约进驻,其中包括鼎意智造(山东工业科研中心)、花果VR、北京海印天镜等一批特色重点企业。”

刘爱福是潍坊市葡萄酒行业协会会长,本身也经营着国外葡萄酒代理业务。他在得知潍坊1532文化产业园建设的消息后,多次来园区考察,并在去年11月份与园区签约进驻,准备

在一处由老厂房改造的办公空间内打造潍坊市首家葡萄酒文化博物馆,用“文化+”的方式传播红酒文化。“这个园区集文化创意、物流仓储、商务展示、时尚发布于一体,满足了企业相关业务的需求,我们可以在这里储存葡萄酒,有专门的场馆进行展示,还有发布厅进行新品发布。另外,市民能来旅游、餐饮,就会更加增加葡萄酒文化的普及。”

据介绍,潍坊1532文化产业园今后还将围绕“各形态艺术创作、办公区,高端艺术关联资源系统,艺术品展示、销售系统,多元完善的商业配套系统,传统手工艺匠人系统,文化旅游创客孵化系统”等规划功能,突出工业设计、创意策划和旅游业发展,着力搭建成为区域性、现代化的文旅产业基地。